

生育津贴不出月子就能发放给女职工

目前湖南多个市州已开始施行 提醒:办理生育津贴需要这些材料



扫码看视频

湖南省妇幼保健院,新生宝宝和妈妈见面。 资料图片



生育津贴通俗来说就是产假工资,“应该由男方单位发还是女方单位发”是一部分职工的困惑。近日,国家医保局宣布,将推动生育津贴直接发放给女职工本人。同时,多地还在调整生育保险待遇、申领流程。

目前,湖南株洲市、湘潭市等多个市州已开始施行。具体如何申领?将给生育女性带来哪些便利?2月19日,记者进行采访了解。 ■文/视频 三湘都市报全媒体记者 高煜棋 通讯员 邓佳翼 湘无恙

生育津贴直接打到女职工卡上

“很方便,比一胎的时候方便多了。”月前,株洲市民刘娟(化名)生下二胎宝宝,近日申领生育津贴时,发现手续比之前简化很多。

刘娟介绍,自己生一胎时申请生育津贴,需要由单位专管员拿着各种生育材料交到医保窗口办理,申领的生育津贴要先打到单位的银行账户,再由单位转给个人。因为要休完产假才能把相关材料交到单位申报,单位转钱给个人又需要走流程,前前后后用了半年多的时间才收到生育津贴。这次申领,刘娟通过网络上传资料,十余天生育津贴就直接打到她的银行卡上了。

同样的便捷,湘潭市岳塘区的王女士也感受到了,递交材料后不到7个工作日,生育津贴就打入银行卡,流程非常简单。

不出月子就能申请并领取

生育保险是一个单独险种,目前与职工基本医保合并实施。生育保险覆盖用人单位及其职工,保障参保女职工生育医疗费用和国家法定产假期间生育津贴待遇。

以往生育津贴的发放需要医保经办机构审核后,统一发放至单位的银行账户,再由单位发放给个

人,时间长、手续复杂。国家医保局近日宣布,将推动生育津贴直接发放给女职工本人。

目前,湖南省已经多个市州施行。优化流程后,参保职工在产假期间只需将资料拍照发给单位,单位可以直接从医保网厅申请生育津贴。等资料上传审核后,医保经办机构就能将钱直接转入参保职工的银行卡。这意味着,参保人不出月子即能享受生育津贴。

“将生育津贴直接发给职工本人,既能切实保障参保人的权益,也有利于构建生育友好型城市。”株洲市医保局相关负责人表示,未来市医保局将积极推动各项惠民政策的优化与落实,让更多参保群众感受到高效便捷的医保服务。

延伸 生育津贴的办理需要这些材料

首先领取《湖南省生育津贴申领表》,其次是病历资料(加盖医院印章),主要为诊断证明(门诊)或出院记录(住院)。

病历资料需能证明以下事项:生育需要证明平产或难产,以及本次生育胎儿数;终止妊娠需证明已怀孕月份数;特殊情况可要求提供病历中的佐证资料。

人工耳蜗大降价,听障人士获福音

第五批国采耗材3月3日在湖南落地执行

三湘都市报2月19日讯 2月19日,湖南省医保局官网发布《关于做好国家组织人工耳蜗类及外周血管支架类医用耗材集中带量采购中选结果执行工作的通知》(简称《通知》)。

《通知》明确,本次人工耳蜗类及外周血管支架类医用耗材集中带量采购周期为3年,采购周期内,协议一年一签。人工耳蜗类医用耗材第一协议年度自2025年3月3日至2026年3月2日;外周血管支架类医用耗材第一协议年度自2025年5月1日至2026年4月30日。

2024年12月1日,湖南已正式将“电子耳蜗植入术”及人工耳蜗医用耗材纳入医保。业内人士指出,今年3月3日,“全国爱耳日”,选择在这一天执行国采耗

材中选结果,也是医保部门给听障人群的又一份特殊礼物。

据国家医保局官网消息,第五批国家组织高值医用耗材集中带量采购人工耳蜗类耗材全国需求量共1.1万套,5家企业中选,包括奥地利美迪乐医疗、美国领先仿生、澳大利亚科利耳等外资企业,上海力声特、浙江诺尔康等内资企业。

本次集采人工耳蜗类耗材单套(含植入体、言语处理器)价格从平均20余万元降至5万元左右。除临床常用产品外,此次集采中,能支持高场强(3.0T)核磁的新一代人工耳蜗植入体中选,植入的患者可以接受高场强核磁共振检查;佩戴更便利的一体式言语处理器(外机)中选,满足患者不同应用需求。

■文/视频 全媒体记者 高煜棋 通讯员 湘无恙 邓佳翼

今年长沙将推进“五一商圈”历史城区提质

三湘都市报2月19日讯

近日,长沙召开全市自然资源和规划工作会议。会议透露,今年,长沙将继续守住302.57万亩耕地和254.61万亩永久基本农田底线;新增166个地质灾害监测预警点;推进“五一商圈”历史城区提质。

会议指出,2024年长沙自然资源和规划工作成果显著。全市共获批建设用地374宗,征拆腾地1.6万亩,55个省市级重点项目实现用地全保障;《长沙市国土空间总体规划(2021—2035年)》获国务院批复,长沙奥体中心选址落地;耕地保护方面,推进占补平衡改革,全面升级“一码管田”智慧耕保系统;城市安全方面,成功应对多轮极端天气,连续四年实现地质灾害“零伤亡”;历史文化保护方面,开展五一商圈历史城区提质改造规划设计,推动古城风貌区品质升级。

此外,2025年长沙还将新增166个地质灾害监测预警点,完成不少于20处隐患点治理和排险除险,推进“五一商圈”历史城区提质整体串联打造潮宗街、太平街、西文庙坪等历史街区并完成规划展示馆升级改造等具体任务。

■全媒体记者 卜岚 通讯员 陈佳

G4耒宜改扩建工程北往南将再封闭施工

2月26日至12月31日注意绕行

三湘都市报2月19日讯

2月19日,湖南省高速公路集团有限公司与湖南省高速公路交通警察局在长沙举行G4京港澳高速耒阳大市至宜章(湘粤界)段改扩建工程北往南半幅

施工第二次封闭施工媒体通气会。记者获悉,此次耒宜改扩建工程北往南方向的第二次封闭施工,定于2月26日9时正式启动,12月31日12时恢复通行。届时,该路段将力争达到八车道临时通车条件,以缓解2026年春运期间湘粤界的交通拥堵状况。

G4京港澳高速公路作为中国国家高速公路网首都放射线,同时也是我国南北交通的重要大动脉之一,原有的道路通行能力已难以负荷日益增长的交通需求。此前的封闭施工已取得阶段性成果,为了达成双向八车道标准的改造目标,此次将开展第二次封闭施工。

据了解,G4京港澳高速耒阳大市至宜章(湘粤界)段改扩建项目主线长144.309公里。为了最大程度降低施工期间的交通压力,在首次封闭施工的基础上,耒宜改扩建项目此次进一步优化了交通疏导方案,一共设置了诱导点22个、分流点4个、管制点8个。

本次耒宜改扩建北往南第二次封闭路段起于耒阳大市枢纽,止于宜章枢纽,路线全长137.264公里。工程内容涵盖道路拓宽、路面修复、设施升级、桥梁加固等。施工期间,所有车辆需绕行,特别提醒大件运输车辆提前合理规划路线。

■文/视频 全媒体记者 李致远

链接



扫码看视频